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JJ «AA>? άποψη γιατηνΑΓΕΤ
Από την ΑΓΕΤ πήσσμε και δημο

σιεύουμε την παρακάτω επιστολή 
σε απάντηση tuv όσων avagscpa- 
με την περασμένη Κυριακή.

Κύριε /Ιιευθυντά.
Την Κυριακή 1Α-3 38, καταχνοήΰη- 

κεοτη οτήλη «έμπιστέυτικάκαΐΓ,α α- 
κοινοβαυλευηκά» της εφημερίδας 
οας. δημοσίευμα. με τίτλο «Κάτι δεν 
πάει καλό στην ΑΓΕΤ-.

Το δημοσίευμα άναφερόταν οε 
«πληροφορίες- οπ η ΑΓΕΤπρόκειται 
να πουλήσει στην /Ιλ/ερία 600 000 
τον. τοψέντου κάτω του κόστους. όπ, 
αντί η εταιρία να κάνει εμπόριο κάρ
βουνου, νοίκιασε τις αποθήκες της 
στο Μηλάκι και χάνει έτσι λεφτά (που 
κάποιος τα καρπούται) κ.ά. Και στο 
δημοσίευμα κστέληγε ότι ο αρμόδιος 
υπουργός πρέπει να στείλει τους υ
πεύθυνους στον εισαγγελέα...

Πράγματι, κ. διευΰυντά. Θα ήταν 
χρήσιμη η παρέμβαση εισαγγελέα 
στην περίπτωση της ΑΓΕΤ. Οχι όμως 
yia να ελέγξει τους υπεύθυνους, αλ
λά για να ανακαλύψει εκείνους, που 
με την τακτική του «ψιθύρου- και της 
«λάοπης- επ'χειρούν να εξυπηρετή
σουν συμφέροντα, στα οποία ανπ- 
στρότευεται η συνεχιζόμενη πρόο
δος της ΑΓΕΤ. Εκείνους που κατάφε- 
ραν να παραπλανήσουν και την συνή
θως καλά πληροιρορημένη οτήλη της 
εφημερίδας σας.

Σχετικά τώρα, με τις συγκεκριμέ
νες «καταγγελίες-, η αλήθεια έχει 
ως εξής:

1. Τον Απρίλη του 1987, στο πλαίσιο 
διακρατικής συμφωνίας Ελλαδας - 
Αλγερίας υπογράφτηκε συμβόλαιο, ε 
τήσιας διάρκειας, σύμφωνα με το ο
ποίο η ΑΓΕΤ ανέλαβε την υποχρέωση 
να παραδώοει στο αλμερινό Δημόσιο 
600.000 μ.τ. τσιμέντου αντί 29.80 
F.O.T (Free on Track; το μ.τ. Το συμ
βόλαιο αυτό εχει σχεδόν εκτελεσθει.

Πρόσφατα, το αλγερινά Δημόσιο · 
προκήρυξε και πάλι διεθνή διαγωνι
σμό προκειμένου να καλύψει τις ανά
γκες του σε τσιμέντο για το 1988. Στο 
διαγωνισμό αυτό συμμετέχει και η Α- 
ΓΕΤ. με πμή προσφοράς, πουανταπο- 
κρίνεται στα σημερινά επίπεδα της 
διεθνούς αγοράς τσιμέντου, και είναι 
σαφώς μεγαλύτερη από εκείνη του 
1987. (Είναι προφανής ο λόγος που 
δεν αναφέρεται εδώ  η ακριβής τιμή 
προσφοράς. Αυτή τη στιγμή, η ΑΓΕΤ 
και το αλγερινά Δημοσιά βρίσκονται > 
στο στάδιο των διαπραγματεύσεων, 
που είναι ιδιαίτερα σκληοές λόγω του 
έντονου διεθνούς ενδιαφέροντος). 
Πάντως, επαναλαμβάνεται, αν κλεί
σει η συμφωνία, θα κλείσει σε τιμή 
πολύ μεγαλύτερη της περυοινης.

Προφανώς λοιπυν. ο θλιβερές και 
αδαής «λαθρακούστης- τωνπροαφά- 

ί  των δραστήριου') των της ΑΓΕΤ. μπέρ
δεψε τις τιμές ΡΟΓ> και FOT και διο
χέτευσε ο ι ον. καλόπιστο πιστεύω, 

ι συντάκτη σας τιμές και νούμερα έξω 
ς  a no κάθε πραγματικότητα

2. Ώς προς την υπόθεση του 4Λ)λα- 
κιου τω.το

11 H ΑΓΕΤ. διαθέτε. τ ο  Μηλάκι το με- 
I- γαλίιι ί· : Τ : ..μ - ινηοης ó. UPO ■

κα στη Μεσόγειο με Λιμενικές εγκσ

ταστάσεις, ιιου μπορούν να δεχτούν 
πλααμέχοι και Ι-Ό.ΟΟΟ τόνων, Μέχρι 
το 1985. ο σταθμός αυτός χρησίμευε 
για την εξυπηρέτηση των ίδιων α.Ό
γκων της εταιρίας σε κάρβουνο Πα
ραλαβή. αποθεματοποίηση ναι διανο
μή στα εογαατάσΛ της. ποσοτήτων 
που φτάνουν το 1 εκ. μ.τ άνθρακα το 
Χρονο.

Από το 19S5. η ΑΓΕΤ προκειμένου 
να αξιοποιήσει πεοισοότερο τις εγκα
ταστάσεις του Μηλακίου, που μπο
ρούν να αποΟεματοποιήοουν και να 
διακινήσουν μέχρι και 3 εκ. μ.τ. άν
θρακα, μπήκε και στον τομέα της ε 
μπορίας τ ου προϊόντος αυτού, ίίαρά 
το γεγονός όμως, ότι η νέο αυτή επι- 
χειρημαπκή δραστήριο τη ra της ΑΓΕΤ 
είναι επιτυχής και κερδοφόρος, ε 
ντούτοις, η εκμετάλλευση των εγκα
ταστάσεων του Μηλακϊου δεν είναι 
πλήρης. Ετοι, παραλληλία με την ε 
μπορία του άνθρακα (εμποοία με την 
έννοια: αγορά και μεταπώληση) η Α 
ΓΕΤ ξεκίνησε πρόσφατα μια νέα επι
χειρηματική δραστηριότητα που θα ε 
πιτρέψει την κατά 100% εκμετάλλευ
ση των επενδεδυμένων κεφαλαίων 
στο Μηλάκι. Πρόκειται για τη «διαμε
τακόμιση» άνθρακα. Πελάτες δηλ. 
της ΑΓΕΤ μπορούν να αποθέσουν για 
κάποιο μικρό χρονικό διάστημα δικό 
τους άνθρακα στο Μηλάκι (όπου τον 
μεταφέρουν με μεγάλα πλοία και έ τσι 
έχουν μικρότερο κόστος μεταφοράς) 
και από εκεί, νσ το διανείμουν (σε 
μικρότερες ποοόπιτες) σε δικούς 
τους πελάτες. Από τη διαμεσολάβη- 
οη αυτή, η ΑΓΕΤ κερδίζει ένα σημαντι
κό ποσό, που είναι συνάρτηση των 
ναύλων του άνθρακα, των διακινουμέ- 
νων ποσοτήτων, του 'χρόνου απόθε
σης κ.λπ.

Δεν πρόκειται δηλαδή για -μίσθω
ση» κάποιων «αποθηκών» αλλά για 
μια επιχειρηματική - εμπορική δρα
στηριότητα που ασκείται παράλλ,ηλα 
με την εμπορία, που εξυπηρετεί την 
εμπορία (γιατί φέρνει την νεοεμφανι- 
οθεισα, στον κλάδο αυτό, ΑΓΕΤ κο
ντότερα στο διεθνή κύκλο των κατα
ναλωτών . άνθρακα), που εκμεταλι- 
λεύεται πλήρως τα επενδεδυμένα 
κεφάλαια οτο λϊηλακι και τέλος, που 
είναι κερδοφόρα.

Φαίνεται όμως, ότι όλα αυτά ενο
χλούν κάποιους Οπως ενοχλεί και το 
γεγονός ότι η ΑΓΕΤ κλείνει πια ισολο
γισμούς με κέρδη, οπ η ΑΓΕΤ έχει 
προσανατολισμούς και επιτυχίες, ο π 
μπήκε για πρώτη φορά στις αγορές 
της Δύσης, ότι ενσιχόθηκε στις παρα
δοσιακές αγορές της Μ. Ανατολής, 
ότι είναι πρώτη στην ελληνική αγορά, 
ότι είναι παραγωγική και ανταγωνιστι
κή

Ελπίζω, κ. διευθυντά ότι η δίκη σας 
εφημερίδα δεν ανήκει σ αυτήν την 
κατηγορία των «ενοχλημένων» «αι ότι 
θα θελήσετε. τουλάχιστον καταχω
ρώντας την επιστολή αυτή οε ανάλο
γο χώρο μ' εκεννον του άτυχους δη
μοσιεύματος. να επανορθώσετε τις 
κακές εντυπώσεις που ενδεχόμενα 
δημιοιφγπθηκαν

Με ιδιαίτερη τιμή 
Ρ ΣΕΒΔΑΛΗΣ

Αντιπρόεδρός κα ΔιπυΟύνων Σύμ
βουλος

r j _ v v 7 , r ; \ ' 7 · ;  ι ς / )  V

2.

¡r

Β.Σ.

κ

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ//.·.


